ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 21 febbraio 2011

Cognome: | Nome: Matricola:

Corso di laurea: 7 | l |
Test |Esl [Es2 |Es3 |

* Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata-raechiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Le radici terze di —2i sono:

2. La retta passante per l'origine e tangente al grafico di g(z) = 2® + 3 & E y = {/g z
EI y= {3z, Ey: V12 x; y:—g\%zzv.

3. Sia g una funzione continua, definita in R e tale che g(:c) = —g(—x). Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? E g(z?) = = g(—2? @ f L9(z)de = folg(:z:)d:n; g non

ha punti di massimo; IE L’equazione g( )=0 ha sempre soluzione .

+00$+6—-(E

d.
T2 41 s

4. Indicate quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente? @ /
;)

\/__1 -1 +OO2
g/e dx./e dm@/ w4+1 dzx.

5. Indicate per quale delle seguentl funzioni il punto £ = 1 & un punto di minimo relativo ?

@x +a2t =2 [b] (z-1)°~ (2 -1)4 g(x-1)5+(x—1) 4] (@- 1)t + (- 1)%

6. Sia y 0 an una serie a termini positivi. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?

2 N
Se any < —?’—an allora la serie & convergente; @ Se limy, 10 % = 1 allora la serie ¢

——convergente; |.c| Se liI_*I_l a2 =0 allora la serie ¢ convergente; @ Se la serie & convergente
=100

allora an4+1 < a, per tutti gli n sufficientemente grandi.

7. La soluzione del problema di Cauchy

ol

soddisfa [a ] y(2) = 3%; @ y(1/2) = 2; X y(1/4) = 2%; [d] y(1) = 28.

|z[*

8. Sia f(z) = o pera # 0 e f(0) = 0. Quale & 'insieme degli @ € R per i quali il punto

z=0¢un punto a tangente verticale del grafico di f? Ez] 2 < a<3; @ 0 < a<l;

E1<a<2 E3<a<4
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N ome: Matricola:

Cognome

’ Corso di laurea: V | | f |
o o Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro aﬁermazmm ¢ corretta. Indicarla con una croce.
‘e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
“e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

A - 81
I Sia f(z) = l-x—]—\, per z # 0 e f(0) = 0. Quale & l'insieme degli @ € R per i quali il punto
g =10 €urrp[1nto a tangente verticale del grafico di f? @ 1 <a< 2 @ 3 < a< 4

.2<a<3 A0 <a<I

2 Le radici terze di-—34 sono:.

e

4 -3. Sia >, apn una serie a termini positivi. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
n 0 n b
¢ @ Se hrf a2 0 allora la serie & convergente; E‘ Se la serie & convergente allora
n— -0

2
an+1 < an per tutti gli n sufficientemente grandi; g Se anpt1 < gan allora la serie e

e R r‘u.ﬂ;.

convergente; Se limy,—, 400 92—*—1 =1 allora la serie & convergente.
n

[a]y = V122

4. La retta passante per l'origine e tangente al grafico di g(z) = z®
y=3z5 X v=11z [d]y=

5. La soluzione del problema di Cauchy

soddisfa E (1/4) = 23; @ y(1) = 28; . y(2) = 33; g y(1/2) = 2.
6. Indicate per quale delle seguenti funzioni il punto z = 1 & un punto di flesso ? @ ~1)°+
(z—1)% @(m—l) + (z — 1)3; :1: +at -2 . (z—1)° - (z - )4

7. Sia g una funzione continua, definita in R e tale che g(z) = —g(—2). Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? E g non ha punti di massimo; L’equazione g(z) = 0 ha

‘Sempre soluzione ; g(z?) = g(—z%); l__dj ffl g(z)dz = folg(a:)da:

log(1 4+ z)

2 dx;

@ /+oo

PRI
Cozti1

da:./

8. Indicate quale dei seguenti integrali generalizzati ¢ convergente? E /

z+e " logl+\/—
241 dz; @/
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Cognoirie: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ” - | ] | [
Test |Esl |Es2 |Es3 |

i ,
; e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
i@ Per.annullare una.risposta ritenuta-errata racehiuderla-in un cerchio.

4 e Risposta-corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. La soluzione del problema di Cauchy

K v(1/4) =2%; [c] w(1) = 23; [d] y(2) = 3%.
2. Indicate per quale delle seguenti funzioni il punto z = 1 & un punto di minimo relativo 7

[a] (z—1)° — (z — D)% @ (z—1)5+ (z — 14 (z =D+ (z - 1)3 :1:5+z4~2.

3. Le radici quarte di 3¢ sono:

4. Sia :;’% an una serie a termini positivi. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
Se limy,— 4 oo a;* = 1 allora la serie & convergente; @ Se lirJlrrl ai = 0 allora la serie
. , ety

& convergente; Se la serie ¢ convergente allora a,41 < a, per tutti gli n sufficientemente

. 2 N
grandi; @ Se apt1 < gan allora la serie & convergente.

v1—cosz

YD dx;

1
5. Indicate quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente? @ /
; ; ‘ Jo

1 +oo 2 —x 3 +o0 —z
el [ 1 —cosz o [T e+ ) z+e »
- ”Ijo‘ 73 g /1 _ml_dx’E-l 22 4+ 1 dz.

3
6. Sia f(z) = I;E—la—, per z # 0 e f(0) = 0. Quale & Pinsieme degli & € R per i quali il punto

z = 0 & un punto a tangente verticale del grafico di f? @ 0<a<l; @ l<a<?;
-3<a<4; @ 2 < < 3.
7. La retta passante per l'origine e tangente al grafico di g(z) = 2% + 1 & EL] y = V3

t@yzf/ﬁm;gy:—%x;y:{’@w-

8. Sia g una funzione continua, definita in R e tale che g(z) = g(—z). Quale delle seguenti
affermazioni-& sempre vera? @ f_ll 9(z)dz = 0; @ Se g(z) > 0 allora £ = 0 & un punto
di minimo relativo; % Se g'(z) esiste allora ¢/(0) =0 ; ¢4 (z) = —g%(—z).
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Cognome: | Nome: Matricola:

Corso di laurea: o

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

~® Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

—.e_Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

: A,A,\Indlcate.w quale de1 seguenti integrali generahzzatl e convergente" @ /

T 4 p et

ol ) dx;

3

dx ./ $4+1 da:‘

P i O

o3

—Sia-f{x) —z——l?——vper @-#0-e-f(0) = 0. Quale & lmswme degh a € R per i quali il punto

z=20¢un punto a tangente verticale del grafico di f? @ 2 << @ 0<a<l;

g1<a<2 [d]3<a<4

. Indicate per quale delle seguenti funzioni il punto £ = 1 & un punto di flesso ? @ 2o+ 3t —2:

[b] (—1)° ~ (z — 1) ] (@=1)%+(z—1)%- D Ae=1)%+ (z - 1)2,

Le radici terze di 2 sono:

1)
“© & )
0 j ; 0
d
.
Sia g una funzione continua, definita in R e tale che g(z ) = —g(—z). Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? E g(z?) = g(— @ 1° L9(z)de = fo (z)dz; | c| . g non

ha puntl d1 massimo; @ L’equazione g(z) =0 ha sempre soluzione .

La soluzmne del problema di Cauchy

 soddisfa [a] y(2) = 3; (8] 9(1/2) =2 [c] w(1/4) = 2%; X (1) = 2.

7.

Sia - z-o Gn Una serie a termini positivi. Quale delle seguenti affermagzioni & sempre vera?

dntl — 1 allora la serie &

2
lX Se apy1 < 3an allora la serie & convergente; lzl Se limp—y oo =2

.convergente; . Se hm a = 0 allora la serie & convergente; . Se la serie & convergente

" allora an41 < a, per tuttl gh n sufficientemente grandi.

La retta passante per l'origine e tangente al grafico di glz) =23+ % & @ y = {/g x;

(0] y= 3z X y=V12g; [d]y=35=.
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Cognome: ‘Nome: Matricola:

Corso di lawren: T | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e _Per annullare una risposta.ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
..® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

l. Sia Zn—O an una serie a termini positivi. Quale delle seguenti affermazmm & sempre vera?

. Se limgp— 4 oo =2 M = 1 allora la serie & convergente; @ Se hril a? = 0 allora la serie
n—r--o0

& convergente: E Se la serie & convergente allora a,1; < a, per tutti gli n sufficientemente

" grandi; IX] Se Gpyy < §an allora la serie & convergente.

2. Sia g una funzione “continua, deﬁmta in R e tale che g(a:) = g(—z). Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? @ f L 9(z)dz = 0; @ Se g(x) > O allora £ = 0 & un punto
di minimo relativo; g Se g'(x) esiste allora ¢’(0) =0 ; . = —g3(—1).

v1—cosz

3. Indicate quale dei seguenti mtegrah generalizzati & convergente? g / By dx;
+o0 —
— COosST Tr-+e
O ) e @ [T e @ [T
4. La soluzione del problema di Cauchy
y/ = g2
{ y(0) =1

soddisfai la] y(1/2) =2; [b] y(1/4) = 2%; X v(1) =23, y(2) = 33.

5. Le radici quarte di 3¢ sono:

[V

T 1
i

6. La retta passante per l'origine e tangente al grafico di g(z) = z3 + 1 & Ez] y = v3x

(0] y="¥122; [ v =455 @y=ﬁw~

3
7. Sia f(z) = ,x—la—, per z # 0 e f(0) = 0. Quale & 'insieme degli & € R per i quali il punto

’:1; = 0 € un punto a tangente verticale del grafico di f? @ 0 < a<l; @ l<a<2;
[c]3<a<4 @2<a<3

8. Indicate per quale delle seguenti funzioni il punto z = 1 & un punto di flesso 7 @ (z—1)%—

(z—=1% [b] (@=1)°+ (z - 1)% X (z—1)*+ (z — 1)3; 25 424 — 2.
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Cognome: | Nome: Matricola:

Corso di laurea: ' - .

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.

__..* Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L.

e =Dt @ - 1% [b] @Bt -y X 93—1)5 (z-1% [d] (2= 1P+ (z - 1)~

Indicate per quale delle seguenti funzioni il punto z = 1 € un punto di massimo relativo ?

. Sia ) 7 Oan una serie a termini positivi. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
| I

TrarSela seriee convergente allora’ an 1 < an, per tutti gl n sufficientemente grandi; @ Se

i s 5
an+1 <~§an -allora; la-serie-&- convergente; . Se hmn_>+oo 21+l — 1 allora la serie & conver-

gente; . Se hm a = 0 allora la serie & convergente.

n——}

- La retta passante per l'origine e tangente al grafico di g(z) = 23 + 2 & @ y = % z;

@ y: ,\S/Em; g y= \3/5% , y :\3/_15:1:

Sia g una funzione continua, definita in R e tale che g( ) = g(—ac Quale delle seguentl
affermazioni & sempre vera? @ Se g'(z) esiste allora g/( @ 33 (z) = —93(—x);

. f_l g(z)dz = 0; . Se g(z) >0 alloraz =0 & un punto di minimo relativo.
Sia f(z) = z !a, per  # 0 e f(0) = 0. Quale & I'insieme degli @ € R per i quali il punto
z = 0 ¢ un punto a tangente verticale del grafico di f? @ 3 < a< 4 @ 2 < a< 3

®O<a<l 1<a<2

Le radici quarte di 2¢ sono:

L

s - S A A

a4

- g +c>o
Indicate quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente? @ / AT 1 dm;

@K“Loomx;i—j;dx E/ sm\/—d ./ smx

La soluzione del problema, di Cauchy

{o s

soddisfa [a ] y(1) = 23; [b] y(2) = 33; X u1/2) =2 y(1/4) = 23.
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Cognome Nome: o Matricola:

Corso di laurea: : | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro aﬁermazwm & corretta. Indicarla con una croce.

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L. Sia g una funzione continua, definita in R e tale che g( ) = g(~x). Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? EI Se g¢'(z) esiste allora ¢’(0) = 0 ; @ 3*(z) = —g®(—2);
1 | D f 19 :c)da: = 0; - Se g(z) >0 allora z =0 & un punto di minimo relativo.
2,,;La soluzmne del problema di Cauchy
{ y(0)=1
soddisfa [a | y(1) = 2%; [ w(2) =3%; [c] w(1/2) = 2; [d] y(1/4) = 23.
3

. Sia f(z) = l—;'—a, per z # 0 e f(0) = 0. Quale & l’insieme degli & € R per i quali il punto

¢ = 0 & un punto a tangente verticale del grafico di f? lz] 3 <a <4 l__b__] 2 < a<3;

E0<a<1; 1<a<2.

4. Indicate per quale delle seguentl funzioni il punto z = 1 & un punto di minimo relativo ?

[a] (z = 1%+ (z - 1)3 [b] 2° + 2t -2 (z—1)°—(z-1)4% (z—1)5+ (z —1)%
5. La retta passante per l'origine e tangente al grafico di g(z) = 23 + 2 & E y = % ;

[]v=ifte X v =¥ 3] y= Vi3

) ® z2e~% 4 o8 d:
6. Indicate quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente? E ATl z;
+co —z
1 [Tz te sin+/z smm
';‘”1/1 2211 aa; X/ dz; ./
7. Le radici quarte di —2i sono:
; ; 0

*

8 Sia Y. 20 an una serie a termini positivi. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?

Se la serie & convergente allora an+1 < an per tutti gli n sufficientemente grandi; % Se

ant1 < -3—an allora la serie & convergente; . Se limy, oo aZ“ = 1 allora la serie & conver-
n

gente; . Se hm a = 0 allora la serie & convergente.

TL— -
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“Cognome: ‘Nome: - | Matricola:

ot Al T — | | 1 '
Test [Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o_Per annullare una risposta ritenuta-errata racchiuderla-in un cerchio.

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. La retta passante per lorigine e tangente al grafico di g(z) = 23 + 3 & @ y = v/12zx;

@y=—§—ix; ®y=€/§w y=\‘”’/§w.

log(1 + x)

— dx;

- 2 Indlcate quale dei seguenti integrali generalizzati & convergente? L__I /

+00 42— 73 O g —
e log(1 4 /)
@/ a;4+1 dm ./ 22 +1 dm’@/o . 2

3. La soluzione del problema di Cauchy

4. Sia f(z) = l—zl—, per z # 0 e f(0) = 0. Quale & I'insieme degli « € R per i quali il punto

z = 0 & un punto a tangente verticale del grafico di f?. @ 1 <a<? @ 3 < a <4

-2<a<3 [d]o<a<1.

5. Sia n—o Gn una serie a termini positivi. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?

@ Se 111_*1:1 a2 0 allora la serie & convergente; @ Se la serie & convergente allora
- 4+00 .

2 L
An+1 < an per tutti gli n sufficientemente grandi; & Se apy1 < gan allora la serie e

convergente . Se hmn_,+oo Snti — 1 allora la serie & convergente.
n

6. Sla g una funzmne continua, deﬁmta in R e tale che g(r) = —g(—z). Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? @ g non ha punti di massimo; L’equazione g(z) = 0 ha

“sempre soluzione ; 9(z?) = g(—=? . f L9(x)de = fol g(z)dz.

7. Indicate per quale delle seguenti funzioni il punto z = 1 ¢ un punto di massimo relativo ?
. o] @=1°+(z-1)% [b] (z—1)*+ (2~ 1)% 2% + 2t — 2; E (x —1)° — (z — 1)

8. Le radici terze di —3¢ sono:

< L m




